

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Isla al mes... 1,50 pesetas.
 Resto de España al mes... 1,25 pesetas.
 Extranjero al mes... 1,75 pesetas.

Número suelto... 10 céntimos.
 Número extraordinario... 15 céntimos.

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Mahón, jueves 5 de Marzo de 1936

Redacción y Administración
 Plaza de Pedro Iglesias 17 y 18
 de la Alameda de San
 Sebastián

Año LXIII

Núm. 18889

LO DEL JAPÓN

Sobre las varias nuevas que del país nipón vienen.

El espíritu tradicional y el de renovación libran combate en todos los países. Tiene que ser así. Como ser es defenderse, hay que adquirir las armas nuevas y retener las antiguas, que ya hicieron sus pruebas. El japonés es el hombre más teaz para sus tradiciones y el más rápido para adoptar los adelantos que le convienen.

De ahí el Japón moderno, esa mezcla de kimonos y fraques, de acorazados y casas de bambú, de biombos y de sillas de hierro niquelado, de grandes barcos y espíritu feudal. Los militares desearían conservar el espíritu antiguo, junto con las armas de última hora. Los comerciantes e industriales, acabar de occidentalizar algunas instituciones, pero no todas.

Los modernistas han vencido en la batalla electoral, pero los militares, deseosos de mantener el espíritu samurai, no han querido conformarse y algunos oficiales jóvenes han procedido a vías de hecho. Aún desde aquí, desde tan lejos, una cosa me parece segura. No vencerá ni uno ni otro bando, sino que el conflicto terminará en otro acoplamiento del kimono y el frac.

Las cosas japonesas son difíciles de explicar, aunque los japoneses se esfuerzan en hacerse entender por otros pueblos y dedican al efecto una revista trimestral en inglés, «Contemporary Japan». Es que los japoneses, grandes en arte, en guerra, en industria, en comercio han sido siempre teorizantes pobres, quizás porque su pensamiento se ha desarrollado en el marco de una religión que carece de dogmas, como es la shintoista.

En estos años vienen ponderando los intelectuales japoneses la necesidad de que el Japón vuelva al Camino del Terno (el gobernante celestial), del mismo modo que sus militares están creando en Manchuria una nación por el Camino real, es decir, apartando de la explotación del país a las empresas comerciales. Se trata de que el espíritu del honor prevalezca sobre el interés comercial.

¿Será esto posible? Es un hecho que los jefes comunistas japoneses han repudiado el comunismo por estimar que la dialéctica materialista es inaplicable al Japón, cuyo pensamiento ha de ser tan espiritualista como materialista, por creer que la revolución social es inconveniente en país de tan rápida evolución como el japonés y porque entienden que se equivocaron al repudiar la Monarquía, ya que los japoneses sienten que es el centro de su solidaridad social.

Por eso creo que, aunque los industriales tienen mucha fuerza, ya que estos años de crisis del mundo han sido los del auge comercial del Japón, no la tiene menos el espíritu tradicionalista. Finalmente llegarán a un acomodo, pero el día en que los japoneses descubran que el catolicismo puede servirles para darles un lenguaje en que expresarse y con que conquistar el corazón de todos los asiáticos, no sólo se harán católicos, sino que infundirán a la Cristiandad el heroísmo que ya tuvo cuando peleó contra el Islam y que ahora necesita para vencer a la revolución.

RAMIRO DE MAEZTU

(De «A B C»).

PERFILES HISTÓRICOS

EL SOLDADO CAMBRONNE

La laca que pudre el cuerpo social es el alcoholismo. El famoso orador P. de Rucher en una de sus conferencias dadas en Santiago de Chile, dijo estas hermosas palabras: «Si el alcoholismo hiciera saltar con la dinamita la mitad de Chile, tan atroz atentado no produciría mayor daño que el que produce el torrente de alcohol que cae sobre nuestro pueblo». El alcoholismo conduce a la indisciplina, al desorden y es causa de millares de desgracias, pero, si en un momento de calma y reflexión, el hombre retrocede a los felices tiempos de su infancia, sentirá en su alma un vacío doloroso; la Religión Católica; raíz y causa del desquiciamiento de su moralidad, y entonces vuelve [?] por el cauce razonable de los mandamientos de la Divina ley que lo eleva a una conducta intachable que será el cauce para llegar a un bien vivir, como lo demuestra con toda evidencia, la presente anécdota que

encontramos en una de las más hermosas obras de Monseñor Segur.

Cambronne fue un soldado de la guarnición de Nantes. Joven aún, en la edad en que los espejismos ilusorios lo convierten todo en sueños de oro, ya había contraído una afición deplorable al alcohol. Llegó el día fatal, en que Cambronne, ebrio, olvidó su deber hasta el punto de insultar públicamente a un oficial, por lo que fué sometido a Consejo de guerra y condenado a muerte.

El coronel del regimiento de Nantes que conocía la cultura del joven soldado, pidió el indulto de Cambronne. La ley militar es inflexible—le respondieron—es indispensable la disciplina en el ejército y Cambronne morirá.

Por fin, estudiados los antecedentes del soldado, lo indultan, con la condición de jurar no beber nunca más un vaso de alcohol.

¡OH, OH, EL SUFRAGIO!

¡Cuantos más votos, menos actas!

¿Cuándo se van a convencer los españoles de la inutilidad de esa absurda teoría del sufragio universal, como bálsamo curativo de todos los males que aquejan al país? Nosotros ya estamos convencidos hace mucho tiempo, por eso nos expresamos así, y por fortuna, según el resultado de las últimas elecciones, vemos que nos acompaña en esta creencia un sinnúmero de ciudadanos, ya que sólo han votado, según los datos oficiales, unos nueve millones de españoles. Pero esto, con ser muy importante, vamos a dejarlo para segundo término y a demostrar con esos datos oficiales facilitados por las Juntas del Censo, la inutilidad de ese sistema anticuado y embustero.

Esos datos oficiales dan las siguientes sumas de votos obtenidos:

	VOTOS
Candidaturas contrarrevolucionarias.	4 570.744
Frente Popular	4 356.559
Centristas	340.074
Nacionalistas vascos	141.137

Salta a la vista la diferencia de votos obtenidos por los revolucionarios y por los contrarrevolucionarios. Además, es lógico añadir a los últimos los logrados por los centristas, ya que estas candidaturas, en su mayoría, estaban formadas por fuerzas de los partidos radicales, progresistas y los amigos del señor Portela, que nunca se han calificado como revolucionarios de acción o de doctrina, y que fueron a las urnas, en muchas provincias, con las derechas. Y en cuanto a los nacionalistas vascos, tienen una doble personalidad, ya que, como católicos, se les podría suponer como contrarios a la revolución y, como autonomistas, se aproximen a las izquierdas, únicos que pueden darles el logro de esas aspiraciones anti-españolas.

Aparece, pues, bien latente, la virtud del sistema del sufragio universal. Los que han logrado mayor número de votos, son los que tienen menos actas, y por lo tanto, menos diputadas en el Parlamento. Luego se dirá que las izquierdas representan la verdadera voluntad nacional. No. La verdadera voluntad nacional es la de la mayoría de los ciudadanos españoles y esta mayoría se ha inclinado por la contrarrevolución.

Así, «El Liberal» de hoy, ¡cómo no!, se equivoca al decir en la cabeza de su primera página que «afortunadamente, son los menos los españoles que han votado contra la revolución». Son los más, iluso colega. Son los muchos más. Pasa de setecientos mil la diferencia de votos a favor de la contrarrevolución. Y esa es la verdadera mayoría, no la de las actas logradas.

La consecuencia, pues, de todo esto no es más que una. Que, por ese sistema, gobiernan a España los que fueron elegidos por menor número de votos. Y los que representan la verdadera fuerza en conjunto de la nación, apenas si cuentan con ciento cincuenta diputados.

Y, ¡viva el sufragio universal! Pero, ¡que no se olvide el ejemplo de ahora para lo por venir! No puede ser más significativo lo que queda reseñado. Y nada como esto puede demostrar más claramente el fracaso de un sistema que ya sólo debía de ser un recuerdo.

(De «La Nación»).

PERSPECTIVAS POLITICAS

En política, lo mismo que en el arte de la guerra, lo mismo pueden perjudicar los optimismos injustificados que los desahogados pesimismo y, tanto en los casos prósperos como en las más adversas circunstancias servirá como condición imprescindible la ecuanimidad, esa rara virtud que sabe contemplar impávida las mayores catástrofes y los más culminantes alborozos.

En nuestro caso político, los días que se han venido sucediendo desde la jornada electoral del 16 de febrero y los propios afanes que esas mismas jornadas han traído como obsesionante acompañamiento, invitan a contemplar serenamente el panorama público para aquilatar sin acoloramientos perjudiciales los pro y los contra que circundan a nuestros intereses ciudadanos.

Interesa, sobre todo, examinar qué cosa es ese Frente Popular en los actuales momentos políticos, que ya no son electorales, aunque sean precipitada consecuencia de unas elecciones, e interesa ver en ese detenido análisis que el Frente Popular que trabajó como postulados de actuación unas exigencias y unos planes, es solamente una formación electoral y no una formación gubernamental.

Y así queda declarada una distinción muy útil en una fecha en

que la circunstancia de ocupar otra vez un Gobierno Azafia el asiento del Poder es para una enorme cantidad de españoles una sorpresa de tal magnitud, que apenas si muchos pueden dar crédito a la realidad.

Sin embargo, Azafia está en el Poder, sin que de ello pueda decirse que el Frente Popular sea dueño todavía de los resortes del mando. Las diferencias de mentalidad, las oposiciones de doctrinas y de programas entre Azafia y los restantes personajes de la coalición, son demasiado serias para poder admitir una acción común en la dirección de los negocios públicos, cuando el poder político tiene que enfrentarse decididamente con una situación política, económica y social erizada de peligros.

No es empresa fácil, en efecto, que hombres como Azafia, Martínez Barrio y otros representantes de los partidos llamados burgueses puedan allanarse a la presión de sindicalistas y socialistas, aunque con ellos hayan hecho unas elecciones y figure ese compromiso en el programa electoral. Y eso no acontecerá sencillamente, porque los intereses de los citados personajes no es posible armonizarlos con las exigencias marxistas, que se oponen por igual manera a todo lo que presente conservadurismo más o menos radical.

Esta razón, y no otra, es la que puede hacernos esperar que las circunstancias posteriores a la votación, y aun el mismo porcentaje de las actas conseguidas por los seguidores de Azafia y Martínez Barrio, no deían de ser favorables a las derechas a sacar el mayor partido posible de esta provechosa situación.

La distinción entre Frente Popular electoral y muchedumbre izquierdista, incapaz de conservar su artificial unidad después de las elecciones, debe abrir delante de nosotros una esperanzadora perspectiva, no ciertamente para que ante ella nos crucemos de brazos, sino obrando con la tenacidad y constancia.

Ayuntamiento de Mahón

Amortización de obligaciones
 En el sorteo de amortización de 4.200 pesetas nominales del Empréstito de este Ayuntamiento de 125.000 pesetas al 6 por 100 que tuvo lugar en la sesión ordinaria celebrada ayer, resultaron favorecidos por la suerte los títulos siguientes:
 Serie A.—100 pesetas: n.º 61 y 62.
 Serie B.—500 ptas: n.º 111 al 118.
 Lo que se anuncia para conocimiento de los señores tenedores de los mismos para que puedan proceder a su cobro.
 Mahón a 3 de Marzo de 1936.—
 El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

Ayuntamiento de Aiyor

Sesión ordinaria celebrada el día 19 de Febrero de 1936
 Segunda convocatoria
 Presidió el Teniente primero señor Mascará Villalonga, asistiendo los concejales señores Pons Pons, Camps, Borrás, Mora, Reurer, Pons Ameller y Torres.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Quedar enterado de una carta del representante de este Ayuntamiento en Madrid, dando cuenta del estado y tramitación que si-

CINEMA (Sparta)

Importante revista semanal cinematográfica publicada en Madrid
 Precio: 0,30 ptas.
 Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

guen los asuntos pendientes de resolución, para lo que se practican las diligencias y gestiones oportunas.

Nombrar a los mozos Juan Palliser Alsina y Juan Riuadavets Carreras, números 25 y 34 del actual alistamiento, testigos para declarar en los expedientes de prórroga de 1.ª clase que se hayan de tramitar.

Autorizar para hacer obras a los vecinos:

Juan Pons Mercadal, ensanchar el portal de entrada y otras obras complementarias a unos terrenos que posee en el kilómetro 12, hectómetro 8.º, de la carretera general de Mahón a Ciudadela, que verificará con sujeción a las condiciones fijadas por el ramo de Obras Públicas, y a

Juan Florit Petrus para reformar aberturas de las casas n.º 29 de la calle de San Antonio y 32 de la de Mahón.

Aprobar la liquidación del Presupuesto Municipal definitivo respectivo al finido ejercicio de 1935, con los documentos y demás que lo acompañan; resultando del resumen general los datos siguientes:

Pesetas	
Ingresos presupuestos.	171.235'25
Gastos presupuestos.	144.497'91
Sobrante que resulta.	26.737'34

A COMISIONES

Hacienda.—Formará propuesta de habilitación de créditos dentro del actual ejercicio, para formalización de varias atenciones contraídas durante el pasado ejercicio de 1935, cuyas consignaciones en presupuesto no alcanzaron a cubrir. Y se levantó la sesión.

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

- Día 30 de Enero
- 1 buey, 241 kilos, Lorenzo Pons.
- 1 vaca, 182, Binichiquet.
- 1 idem, 177, José Carreras.
- 1 terrero, 177, Noria Pere Jaume.
- 4 corderos, 44, Gabriel Mercadal
- 2 idem, 25, Chec de Rafal.
- 1 cabra, 17, Juan Garrove.
- 12 cerdos, 548.
- Día 31
- 1 terrero, 520, Se Granja.
- 1 idem, 138, Maneguet de Trebeluje.
- 1 terrero, 182, Teletí Bili.
- 1 idem, 187, Alcaufar Vey.
- 1 idem, 296, Torre Velle.
- 1 id., 199, Alquidús de l'amuñ Vicent.
- 1 terrero y 1 vaca, 352, Juan Llopis.
- 1 terrero y 1 cordero, 102, Ses Guerrigues.
- 3 corderos, 25, Chec de Refal.
- 2 idem, 16'500, Gabriel Merca dal.
- 3 corderos, 38, Son Vilá.
- 6 idem, 45 S' Bufere.
- 2 idem, 41, Biniparrach Gran.
- 2 idem, 17, La Perdefie.
- 2 cabras, 18, Manuel Pallicer.
- 1 idem, 14, Gabriel Barber.
- 2 idem, 21, Binisermeñe.
- 11 cerdos, 545.

ARMAS

REVISTA DE LA PAZ Y DE LA GUERRA

Publicación autorizada por el Ministerio de la Guerra y por el Gobierno civil de Madrid, de conformidad con las disposiciones vigentes.

La lectura de esta revista está permitida en el Ejército, en sus cuerpos auxiliares y en todos los Institutos armados.

Precio: 0'30 ptas.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento 15 de Febrero de las Deudas Amortizable 4 % libre y 5 % sujeto a impuesto.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

LÁMPARA PHILIPS

ES LA MEJOR

PIDÁSE EN TODAS PARTES

Distribuidor: GUILLERMO J. ORFILA PLAZA PABLO IGLESIAS, 13 Y 14. - MAHÓN

CRÓNICA

La Comandancia Militar de Baleares

En la prensa llegada ayer de Palma leemos que el domingo último llegó a la capital de la provincia el nuevo Comandante Militar de Baleares excelentísimo señor don Manuel Goded Llopis, acompañado de su distinguida esposa, señora, hijos y ayudantes de campo.

El general Goded se hizo seguidamente cargo del mando de la Comandancia de Baleares.

EL BIEN PÚBLICO se complace en enviar al digno militar y primera autoridad castrense de la provincia respetuoso saludo de bienvenida.

De viaje

A bordo del motobuque «Ciudad de Tarragona» salieron ayer para Barcelona el marqués de Menas Albas; don José Nieto, señora e hijos; el capitán de Artillería don Antonio Mellán; don Jaime Roca Bofill; don Guillermo J. Orfila y señora; el teniente de Artillería don Manuel Balseiro Cornejo; el teniente de Artillería don Leopoldo Lisaur y el ayudante de Obras Militares don Leonardo Recuenco Aldeanueva y señora.

Bendición de una campana

El domingo y en el pueblo de San Cristóbal, tuvo lugar el acto de bendición de la nueva campana de aquel templo parroquial. La iglesia estaba abarrotada de fieles, oficiando como representante de Su Excelencia Reverendísima el Obispo de Menorca, el Rdo. don Miguel Timoner, cura párroco de San Cristóbal, asistido de los ministros reverendos señores don Miguel Pons, vicario, y don José Forcada, Pbro.

Antes de la bendición el virtuoso párroco de San Cristóbal pronunció elocuentes palabras, explicando a la muchedumbre el origen, finalidad y alta misión de la campana.

Fueron padrinos don Carlos de Ollivar y la señorita Dolores Camps.

La nueva campana pesa 115 kilogramos y ha sido costada por suscripción popular, a la que han aportado sus donativos, propietarios del término y pueblo todo de San Cristóbal.

El párroco de San Cristóbal reverendo señor Timoner nos ruega que desde estas columnas expresemos su gratitud a cuantos han contribuido a la adquisición de la nueva campana y a la hermosa fiesta del domingo.

Noticias militares

El capitán médico don Juan José de Apellániz Fernández, del Regimiento Artillería de Costa 4, al de Infantería Baleares 39.

El capitán médico don Daniel Pérez Sáiz de Miera, del Regimiento Infantería Baleares 39, al de Palma 28.

El farmacéutico primero don Armando Alemán Subirán, de la Clínica Militar de Oviedo, a la Farmacia del Hospital Militar de Mahón.

El sargento de Infantería don Enrique Soriano Rocandío, del Regimiento Baleares 39, al de Vizcaya número 38.

El sargento de Infantería don Arsenio Raya Guerrero, del Regimiento Valladolid 20, al de Baleares 39.

Se conceden quinientas pesetas desde primero del actual, por cinco años de empleo, al comandante de Artillería don Gabriel Seguí Carreras, del Regimiento de Costa número 4.

La taquímeconógrafa doña María Teresa Deán Urbazos, de la Comandancia de Obras y Fortificación de la Base Naval de Mahón, a las Oficinas del Cuartel General de la cuarta División.

Reparto de unos donativos

Leemos en nuestro querido colega «El Iris», de Ciudadela, lo siguiente:

«Del Gordo.—Nos visitó ayer D. Antonio Prats para enseñarnos tres cartas; una dirigida al señor Alcalde de esta ciudad, otra al señor Director del Asilo de Huérfanos de San Ildefonso, de Madrid, y la tercera a don Miguel Valdés, de Barcelona.

Delos donativos voluntarios que hicieron los señores participantes del Gordo, ha hecho el señor Prats la siguiente distribución:

Al señor Alcalde 1.200 pesetas; doscientas para el paro obrero y mil para las necesidades de este Hospital Municipal.

Al señor Director del Asilo de Huérfanos 2.000 pesetas para los huérfanos de dicho Asilo y en especial para los que contribuyeron en los trabajos del sorteo de la Lotería de Navidad.

Al señor Valdés, 500 pesetas.

En total, 3.700 pesetas.»

Día lluvioso

El día de hoy ha amanecido en capotado, cayendo persistentemente menuda lluvia.

La temperatura no es tan baja como en los días anteriores.

Marineros de la Armada

En el buque correo de esta mañana han llegado 25 marineros que vienen destinados a los servicios de esta Base Naval.

Importación de automóviles

Han sido desembarcados del motobuque «Ciudad de Ibiza» dos automóviles: un «Renault» y un «Ford».

NOTICIAS MARITIMAS

Con media hora de retraso, ayer noche zarpó para Barcelona con 52 pasajeros, correspondencia y 18 toneladas de carga diversa, la motobuque «Ciudad de Tarragona».

A bordo del «Ciudad de Tarragona» fueron embarcados 36 bultos huevos; 5 jaulas volatería; 311 cajas y paquetes queso; 27 paquetes calzado; 23 bultos alpargatas piso de goma; 17 bultos películas; 6 cajas con metal labrado; 17 sacos de algodón; 10 cajas frutas; 164 bocoyes y barriles vacíos y otros artículos.

—A las nueve de hoy ha fondeado en este puerto procedente de Barcelona, conduciendo 59 pasajeros, correspondencia y 83 toneladas de carga varia, la motobuque «Ciudad de Ibiza», cuyo motobuque saldrá mañana a las siete de la tarde para el punto de procedencia.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Focas, Eusebio, Adrián, mrs.; Teófilo, ob.; Gerástimo, ermitaño; Juan José de la Cruz, cfs.

La misa y oficio divino de hoy es de Feria, con rito simple y color tolado.

EXPOSICION DIARIA

De seis a siete de la noche en la iglesia del Asilo de Huérfanas de la antigua calle de San Fernando.

NOTICIAS

Esta tarde las Marías de los Sagarrios Calvarios celebrarán en la iglesia del Asilo Calabria de la calle de San Juan el ejercicio mensual de la Hora Santa como jueves anterior al primer viernes.

—Mañana, primer viernes, a las siete, habrá en Santa María la Misa de Comunión general reparadora especialmente para Celadores y socios del Apostolado de la Oración. Después de la Misa y con exposición del Santísimo se practicará el acostumbrado ejercicio.

Para cocinas económicas

Estufas, Tortugas y Salamandras

Calefacciones centrales.

El carbón más barato y de más calorías, que no ensucia ni hace humo

Reparto a domicilio

Para encargos: Oficinas del GAS.

—Plaza Pablo Iglesias, 19.

COTIZACIONES

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Obl. Ayunt.º Mahón 5 % 1921

Empréstito 100.000 ptas. 100

Ayunt.º Mahón 6 % 1925

libre impuestos. 100

Ayunt.º Mahón 6 % 1929

libre impuestos. 100

Ayunt.º Ciudadela 6 %

libre impuestos. 100

Ac. Eléctrica Mahonesa, S. A.

Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A.

al 6 % 1930 libre impuestos. 100

Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A.

al 6 % 1933 libre impuestos. 100

Ac. Sociedad General de Alumbrado

5 15

Ac. Banco de Menorca

5 5

Banco de Ferrerías

10 10

Crédito Mercantil Menorca

50

LEY MUNICIPAL

de 31 de Octubre de 1935; publicada en la «Gaceta» del día 1.º Noviembre 1935 y rectificada en la del día 3 del mismo mes y año.

Un tomo en 8.º: UNA PESETA.

Véndense en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

PABLO MIR LLAMBÍAS

Médico Cirujano

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

EX ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS

CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5 tarde.

Anunciyay número 18. -- Mahón

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 4 a las 18.

La firma del día.

Emisión de un empréstito de 350 millones

Este mediodía nos ha sido facilitado en la Presidencia del Consejo el índice de la firma del Presidente de la República.

Lo más saliente es la autorización para presentar a la Diputación Permanente de las Cortes un proyecto para emitir en una o más veces, obligaciones de la Deuda al cuatro por ciento, amortizable en un mínimo de dos años y por 350 millones, para necesidades de la Tesorería.

El mando

de la Base de Cartagena

Otro de los asuntos que figuran en la firma de hoy es el cese en el mando de la Base Naval de Cartagena del almirante don Juan Cervera y nombrando para sustituirle a don José Gámez.

Nombramiento

de gobernadores

Han sido nombrados gobernadores:

De Tenerife don Manuel Vázquez.

De Huelva don Miguel Luengo.

De Las Palmas don Manuel Ramos.

De Murcia don José Calderón.

De Orense don Agustín Carrascosa.

Otras disposiciones y nombramientos

Se restablece la Dirección General de Administración.

Se nombran Directores Generales: de Correos a don Francisco Mata; de Telecomunicación a don Julio Jara.

Delegados del Estado: en la Trasatlántica don Antonio Guallart y en la Trasmediterránea al señor González Sicilia.

Director de la Marina Mercante don Angel Rizo.

Director de Comercio don Narciso Pérez.

Gobernador del Banco de España señor Nicolau D' Oliver.

Petición de los funcionarios

El ministro de Hacienda don Gabriel Franco recibió la visita del presidente y secretario de la Unión Nacional de Funcionarios que fueron a pedirle la equiparación de todas las plantillas de todos los Cuerpos del Estado.

Pidieronle también el restablecimiento de la edad de jubilación con arreglo a la ley de bases.

Huelga resuelta

En el Ministerio de la Gobernación nos han manifesta-

do que había quedado resuelta la huelga de metalúrgicos de Vigo.

En Riotinto las diferencias que existían para readmitir un obrero despedido, se han solucionado.

Gran tranquilidad en Alicante

También nos dijo el ministro de la Gobernación don Amós Salvador que se había levantado el estado de guerra en Alicante y su provincia, lo que suponía que había gran tranquilidad.

En el Ministerio de Instrucción

El ministro de Instrucción don Marcelino Domingo recibió esta mañana una numerosa audiencia.

Entre los visitantes de Marcelino Domingo, figuraba una comisión de maestras sin escuelas e interinos que solicitaron la inmediata convocatoria de cursillos.

Madrid 5 a las 2.

Se reúne el Consejo de la C. E. D. A.

Examinando la situación política.

Enjuiciamiento de los últimos acontecimientos

Bajo la presidencia de don José M.ª Gil Robles, se ha reunido el Consejo de la Confederación Española de Derechas Autónomas. Asistieron todos los miembros y ex ministros de la C. E. D. A.

Los reunidos examinaron la situación política creada como consecuencia del resultado electoral. Mostraron unanimidad de criterio en cuanto se refiere a la necesidad de enjuiciar los últimos acontecimientos políticos.

La minoría de la C. E. D. A. se reunirá en el Congreso en la mañana del día en que tenga lugar la apertura de las nuevas Cortes.

Reunión de funcionarios

En el Ateneo se ha celebrado una reunión de funcionarios de los distintos Ministerios.

Cada comisión expuso la influencia del cambio político en sus Ministerios.

Acordaron redactar unas bases generales y otras relativas a cada departamento ministerial que sean defensa del programa del Frente Popular.

Registro de actas.

Elección de escaños

Al atardecer nos han manifestado en el Congreso, que iban presentadas y registradas 375 actas de diputados.

En el salón de actos habían ya elegido escaño 203 diputados.

El señor Azaña en la Presidencia

A las 6:50 de esta pasada tarde llegó a la Presidencia del Consejo el Jefe del Gobierno señor Azaña. Preguntó a los periodistas si les había sido ya facilitado el índice de la firma de la mañana.

Contestaron los periodistas afirmativamente.

El proyecto de yunteros se facilitará luego

Mostraron los periodistas extrañeza por no figurar en el índice de la firma el proyecto de los yunteros extremeños.

El señor Azaña contestó: el proyecto del decreto sobre los yunteros extremeños les será facilitado luego.

Nuevos nombramientos

Terminó su breve conversación con los periodistas el señor Azaña diciéndonos que había sido nom-

brado Director del Instituto de Reforma Agraria el señor Vázquez Humarqué y subsecretario del Ministerio de Estado don Rafael Ureña.

Los que estuvieron en la Presidencia

Esta tarde a última hora estuvieron en la Presidencia del Consejo los señores Sánchez Albornoz, Jiménez Asúa, Martínez Barrio y Franco.

El señor Jiménez Asúa manifestó a su salida que había ido para saludar al Presidente del Consejo señor Azaña al que no había saludado desde que se hiciera cargo de la jefatura del Gobierno.

Los demás visitantes no hicieron manifestaciones.

Carece de noticias

A las 10'20 de la noche salió de la Presidencia del Consejo el señor Azaña acompañado del ministro de Trabajo señor Ramos.

Contestando a las preguntas de los periodistas, dijo el jefe del Gobierno que carecía de noticias que facilitara.

Manifestaciones del señor Gil Robles. Anuncia declaraciones políticas.

Fijará la trayectoria política del partido

Después de terminar la reunión el Consejo Superior de la C. E. D. A., el jefe de la misma señor Gil Robles habló brevemente con los periodistas.

Manifestó que mañana o pasado mañana, hará unas declaraciones políticas para fijar la trayectoria política que seguirá en lo sucesivo el partido que dirige.

La actitud de la C. E. D. A. estará en relación con la que sigan en el Poder las fuerzas gobernantes.

En el seno del Consejo Superior de la C. E. D. A. fueron debatidos con detenida discusión los aspectos planteados por los representantes de la Acción Obrerista.

No habrá Consejo mañana

A preguntas de los periodistas, contestó el señor Azaña que mañana no habrá Consejo de ministros.

Dijo que el próximo Consejo probablemente se celebrará la semana próxima, por no haber asunto ninguno que aconseje la reunión del Gobierno esta misma semana.

Sin hacer otras manifestaciones, el señor Azaña subió a su automóvil dirigiéndose a su domicilio particular.

Construcción de automóviles españoles.

Firma de escritura de la nueva entidad

De Bilbao nos comunican que el marqués de Arriluce ha manifestado a las autoridades bilbaínas que mañana se firmará la escritura de constitución de una nueva compañía industrial que se dedicará a la construcción de automóviles.

La fábrica para la construcción de autos de tipo nacional, se emplazará en Zerzoza.

Reanudación de obras

Bilbao. — Se han reanudado las obras para construcción del nuevo grupo escolar que llevará el nombre del filántropo bilbaíno Luis Bri.

DEL EXTRANJERO

El comunicado de guerra italiano

Roma. — Ha sido facilitado a la prensa el comunicado de guerra número 145.

El mariscal Badoglio comunica que la batalla de Scire entablada el día 29 de Febrero contra las tropas del ras Imru, ha entrado en su fase decisiva.

Las bajas abisinias

Asmara. — Se tienen informes de las bajas sufridas por los abisinios en las batallas libradas desde el 10 de Febrero al día 3 de Marzo y que ascienden a 30.000, entre muertos y heridos.

Una noticia con reservas

Londres. — Se asegura que el financiero Ricket, cuyo nombre ya sonó con motivo de concesión de yacimientos petrolíferos, después de entrevistarse con Mussolini, se dispone a marchar a Etiopía para someter al Negus las bases de un arreglo pacífico.

Esta noticia ha de acogerse con reserva.

El Comité de los 18

Ginebra. — El Comité de los 18 en su reunión celebrada en las primeras horas de la mañana de ayer día 4, ha renovado el encargo al Comité de Peritos para la ejecución de las sanciones y embargo de los petróleos.

Los peritos se reunieron inmediatamente para elaborar el programa de aplicación del embargo del petróleo.

El Comité de los 18 volverá a reunirse el día 11.

El nuevo dirigible «L Z 129»

Friedtschafen. — El nuevo dirigible «L Z 129» inició el vuelo de prueba a las 3'20 de la tarde.

Mandaba la moderna aeronave el comandante Eckener que tantos triunfos ha conseguido con el «Graf Zeppelin».

Declaraciones de Stalin.

Augurios de guerra

Londres. — Un periodista ha conseguido obtener declaraciones de Stalin, el dictador ruso.

Stalin ha manifestado que Rusia tendrá que ayudar a la Mongo

lia en caso de que El Japón se atreviera a atacarla.

El periodista preguntó a Stalin si los soviets creen en una agresión semejante de parte de Alemania y desde qué posición o en que dirección operarían las fuerzas alemanas.

Contestó el dictador ruso que la Historia enseña que el Estado que quiere declarar la guerra a otro no inmediato, busca un Estado intermedio, cuyas fronteras lindan con el país contra el que dirige la agresión.

Indicó el periodista a Stalin que todo el mundo pronostica otra gran guerra, contestando Stalin que podría producirse cuando menos se esperase.

Actualmente las guerras no se declaran, empiezan.

Añadió que hay dos focos de peligro: uno la zona del Japón y otro la zona de Alemania.

En ambas, la guerra está próxima a estallar.

PRENSA ASOCIADA

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 29 de Febrero. Ana Dencler Capó, nació en la calle de Bélgica, 7 A.

Día 1.º de Marzo. Purificación Seljas Orfila, nació en la plaza de la Democracia, número 12.

Día 3. Ignacia López García, nació en la calle de Santa Escolástica, número 38.

DEFUNCIONES

Día 3 de Marzo. Francisca Noguera Pons, 42 años, falleció en el Hospital Civil.

Juan Callejas Salorri, 77 años, falleció en la calle del Gobernador Ramírez, 5.

Antonia Mellá Huguet, 65 años, falleció en la calle Cos de Gracia, número 57.

María Costa Mari, 51 años, falleció en el Hospital Civil.

Día 4. Lorenzo Caules Mercadal, 18 meses, falleció en la calle de la Plana, número 32.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de Febrero de 1936, de las DEUDAS AMORTIZABLES: 4 por 100 libre y AMORTIZABLE 5 por 100 con impuesto.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

INFORMACION POSTAL

Don Juan Pujol cesa en la dirección de «Informaciones»

El ilustre escritor don Juan Pujol, director del colega «Informaciones», publicó uno de estos días un suelto anunciando su dimisión de dicho cargo. Motivos de solidaridad con el personal obrero que acaba de salir del periódico para dar lugar a la decretada readmisión de los operarios despedidos, le han inducido a dejar el cargo que vino desempeñando por espacio de varios años, con actuación en que la inteligencia del gran periodista, su ejemplar patriotismo y su certero sentido político brillaron con notorio éxito para el prestigioso y popular colega.

También acompañan en su renuncia al cargo en «Informaciones» el notable periodista, subdirector del colega, don Víctor Ruiz Albeniz, y el administrador, señor Coello.

Reparto de comidas costeadas por el señor Goicoechea

Cuenca. — En los asilos, Casa de Beneficencia y de Ancianos Desamparados, se sirvieron anteayer a los acogidos, comidas extraordinarias, costeadas por don Antonio Goicoechea, diputado proclamado por esta provincia.

Arrollado por un automóvil

Una pareja de la Guardia civil perteneciente al 14 Tercio, de servicio en la carretera de Andalucía, recogió en el kilómetro 6 a Ramón Pañadas, que había sido arrollado por un automóvil de turismo, cuyo conductor se dio a la fuga.

Los guardias hicieron parar a otro automóvil, ocupado por varios militares, y entregaron a éstos al herido.

El nuevo alcalde de Arajona detiene el Comité de Acción Popular

Jaén. — Comunican de Arjona que el nuevo alcalde, conocido por «El Naranjero», recién salido de la cárcel con motivo de la amnistía, ha detenido y encarcelado a 23 individuos de derechas, y entre ellos, a los que formaban el Comité de Acción Popular.

Un teniente de la Guardia imperial ha cometido «hara-kiri»

Tokio. — Para dar ejemplo a los oficiales sublevados que infringe-

ron las ordenanzas militares, un teniente de la Guardia imperial, de 31 años, llamado Kenkichl Aoshima, se ha suicidado «con arreglo al rito de honor», abriéndose el vientre.

Su mujer, Kimeko, de veintitrés años, se ha cortado el cuello una vez muerto su esposo.

Ambos habían vestido para hacerse el hara kiri los trajes de ceremonia.

El periódico «Yomiuri» y el restablecimiento de la disciplina

Tokio. — El periódico «Yomiuri» declara que en los círculos militares se estima imposible el restablecimiento de una disciplina perfecta en el Ejército e impedir el retorno de incidentes graves, si no se hace nada para remediar las injusticias sociales que existen en la actualidad y que nadie discute.

El periódico juzga pues indispensable formar un Gobierno de unión nacional lo bastante fuerte para emprender reformas audaces.

Más de doce millones y medio de obreros sin trabajo

Washington. — La Unión de Sindicatos ha publicado un informe sobre la situación del mercado del trabajo en Estados Unidos.

El número de parados se elevaba en Enero de 1936 a 12.626.000, lo que constituye un aumento de 1.229.000 parados con relación al mes anterior.

Huelga de empleados de ascensores en Nueva York

Nueva York. — Se ha declarado la huelga de empleados de ascensores.

El Sindicato anuncia que mañana quedarán interrumpidos los servicios en más de 20.000 edificios.

Declaración del estado de prevención

Nueva York. — El alcalde de Nueva York ha declarado el estado de prevención en la ciudad, a consecuencia de la huelga de 50.000 censoristas, que afectan a 2.400 edificios.

RADIO TÉCNICA

Revista quincenal ilustrada, con suplementos de programas de las emisoras españolas y extranjeras

PRECIO: 0'50 ptas.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

Jueves 5 de Marzo de 1936. GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE — DOS PELICULAS, DOS La preciosa comedia «Paramount»

AHI VIENE EL NOYIO

Por Jack Haley, Patricia Ellis y Neil Hamilton. La grandiosa producción «Fox» del Oeste, titulada CUANDO UN HOMBRE ES HOMBRE

Por el rey de los caballistas GEORGE O'BRIEN. Sábado: La extraordinaria producción nacional EL MALVADO CARABEL, por Antonita Colomé y Antonio Vico.

Pronto: En sesión especial, SU SANTIDAD OS HABLA.

CASINO DEL CONSEY

JUEVES: a las 6'30 y 9'30. Dos sesiones populares. — Ent. única, 0'50 D S GRANDIOSAS PELICULAS POR UNICO DIA

Perdone, señorita Jinetes del desierto

Ultima creación de JOHN GILBERT. Por el gran caballista BOB STEELE. Sábado: TARZAN Y SU COMPAÑERA, y EL HIJO IMPROVISADO, todas en español.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD) SABADO: 6'30 y 9'45. DOMINGO: 3'30, 6'30 y 9'45

LA HIJA DE JUAN SIMÓN

La producción cumbre española, detentora de todos los records, por el gran ANGELILLO y PILAR MUÑOZ

SALON TRIANON

VIERNES: a las 6'30. — Sesión de Moda. — Gran estreno

AMOR DE MADRE

En español. — El éxito de los éxitos

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

LOS HIJOS DESGRACIADOS

480 Sin poder contenerse, a pesar del respeto que profesaba a su jefe, dijo:

—Evidentemente esta escalera ha sido puesta aquí por alguien para huir.

—O para entrar —rectificó Pláez.

Su subordinado miróle sorprendido, y él añadió:

—Lo mismo puede servir para una cosa que para otra. Y en prueba de ello a nosotros va a servirnos ahora mismo para desahozarnos cómodamente hasta el jardín.

—Bien; pero...

—Sé lo que vas a decirme: que para que esta escalera sirva a alguien para entrar, es necesario que antes le haya servido para salir.

—Claro, puesto que está puesta por la parte de adentro.

—Conformes; pero ¿quién te dice que el mismo inquilino de la casa, para huir de nuestro espionaje, no haya recurrido a este medio, a fin de entrar y salir sin ser visto?

—Pero ¿cómo no le han visto entrar ni salir los agentes que vigilan?

Pláez cogió por la mano al Mico y lo llevó al extremo opuesto del desmonte.

Por aquella parte comunicaba con una obra, al lado de allá de la cual había otros solares.

—Comprendo —murmuró el agente—. Por aquí, saltando de un solar a otro, puede ir a salir muy lejos.

—Claro.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 477

Viendo Antonio que se dirigía, no a la puerta ni a la verja, sino a uno de los solares inmediatos al hotel, preguntóle:

—¿Pero no llama usted a ver si esta vez responden?

—¿Para qué?—respondió Pláez—. Si hay alguien dentro, hará lo que las otras veces: permanecerá sordo a nuestros llamamientos.

—¿Quién sabe!

—Además, fuera avisarle nuestra presencia, lo cual no conviene en modo alguno. Precisamente el resultado de nuestras pesquisas depende de que no las sospeche aquel contra quien van dirigidas. Lo primero es averiguar si hay alguien en la casa, y es lo que vamos a saber muy pronto.

Antonio no hizo nuevas objeciones y limitóse a ver y callar, esperando ansioso el resultado de todo aquello.

Aunque no entendía algunas de las disposiciones del inspector, seguía con curiosidad todos sus movimientos, lleno de fe en su perspicacia y su experiencia.

Brulio repetiale:

—Es un hombre que sabe lo que hace.

Y él respondiale con movimientos afirmativos de cabeza.

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS

(SECCION ESPECIAL)

<p>DISPONIBLE</p>	<p>F. SINTES, Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería</p> <p>OPTICA Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas</p> <p>PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>DISPONIBLE</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>AUTOMOVILISTAS!</p> <p>Cubiertas y Cámara</p> <p>NACIONAL PIRELLI</p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación</p> <p>— de —</p> <p>MANUEL SINTES ROTGER</p> <p>Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17</p> <p>Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfans, 84 - MAHÓN</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Baillly-Baillière - Riera)

Letras del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
a pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S.A.
Carrer Granados, 86 y 88 - BARCELONA

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista científica ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palau, 3.- Apartado 143.- Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Biografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Se vende por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Ya publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra útilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Minas, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Música, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel. Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante. Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo West.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO), Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídale a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

De gratitud:

En la librería:

En la calle de Córdoba número:

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Vals, Bailes, Salones y Fiestas particulares. Cuarenta títulos de gran interés de alta calidad, a 50 céntimos. De cada título se reparte un ejemplar gratis.

Para pedirlos, dirigirse a: Dilectos y Salones. Para pedirlos, que el importe de los de giro Mutuo o en cuenta de corriente de los señores, se hable al señor Secretario de la Biblioteca de «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», a la calle de Córdoba número 13, Córdoba.

VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.

Pídale a la Biblioteca de su nombre
Calle Rey Heredia, 13. - Córdoba

Don: pueblo:

provincia: calle: núm.:

Libretas de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras elegidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA», por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.

De gratitud:

En la librería:

En la calle de Córdoba número:



Se vende en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

Pláez, con el Mico y los dos polizontes, escaló el desmonte que la noche anterior había escalado Luis y el perro.

Antonio y Braulio observábanles desde abajo.

Los polizontes deslizábanse como sombras, sin hacer el menor ruido, y los que habían quedado en acecho permanecían en sus puestos, ocultos a las miradas de todos.

El inspector iba delante. Desde el desmonte dominaba todo un lado del edificio y gran parte del jardín.

Miró atentamente uno y otro y no vio nada que le indicase que allí dentro había seres humanos.

Las puertas todas cerradas herméticamente, y por ninguna rendija escapábase un solo rayo de luz.

—Si el individuo en cuestión está dentro—pensó Pláez—como no las tendrá todas consigo, al menor ruido se alarmará. Veamos.

Y tiró algunas piedras al jardín. Viendo que este recurso no daba resultado alguno, dijo al Mico:

—Tú que tienes buena puntería, tira una piedrecita a uno de los cristales de los balcones del primer piso, pero procura no romperlo.

El Mico le obedeció, y en el silencio de la noche oyóse clara y distintamente el ruido de la piedrecita al chocar en uno de los cristales.

No se abrió puerta alguna ni se vio nada que pudiera hacer suponer que dentro había alguien.

—O ese hombre no está dentro—pensó Pláez—o duerme, lo cual no es fácil, teniendo como debe tener tantos motivos de sobresalto, o es más astuto que nosotros y nos ha visto y procura no comprometerse. Y quedóse pensativo.

Mientras tanto, el Mico, tendido en el suelo, habíase aproximado a la tapia, y por encima de ésta, avanzaba la cabeza hacia el jardín.

De pronto, púsose en pie rápidamente, y acercándose al inspector, le dijo:

—Maestro; ahí hay puesta una escalera junto a la tapia, como para escalarla.

—¿Qué dices?—exclamó Pláez.

—Mire usted. Y le llevó al sitio por donde acababa de asomarse. En efecto, allí estaba aún la escalera por donde huyeran Lulú y Luis, tal como este último la había colocado.

Los ojos del Mico brillaban en la oscuridad.